

# आज का कानपुर

## रशियन वैज्ञानिकों के साथ किया समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर



### आज का कानपुर

कानपुर । चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, कानपुर और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा (रूस) ने संयुक्त रूप से कृषि क्षेत्र में शिक्षण एवं शोध गतिविधियों में गतिशीलता लाने के लिए समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किये। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, कानपुर और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा (रूस) ने शिक्षण एवं शोध में और अधिक गतिशीलता लाने की दिशा में एक सहयोगात्मक यात्रा शुरू करने के लिए एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं। कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह एवं बोटैनिकल गार्डन परिषद रसिया के अध्यक्ष डॉक्टर यूरी प्लूगतर द्वारा समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए गए। कुलपति ने कहा कि कृषि विश्वविद्यालय कानपुर सदैव कृषि अनुसंधान, शिक्षण एवं प्रसार गतिविधियों में सबसे आगे रहा है। डॉ सिंह ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा के बीच सहयोग का उद्देश्य अकादमिक तथा शोध विषयों में

शिक्षकों और विद्यार्थियों को पारंगत करना है उन्होंने बताया कि प्रथम चरण में शिक्षक रूस स्थिति उद्यान संस्थान की शिक्षण एवं शोध गतिविधियों को सीखेंगे तथा रूस के वैज्ञानिक कृषि विश्वविद्यालय कानपुर आकर शिक्षण एवं शोध गतिविधियों सीखेंगे जबकि द्वितीय चरण में एमएससी एवं पी एचडी के छात्र एवं छात्राएं रूस स्थित इंस्टीट्यूट जाकर वहां शिक्षण, शोध और राष्ट्रीय तथा अंतरराष्ट्रीय सेमिनार में प्रतिभा कर सकेंगे तथा रूस के विद्यार्थी कृषि विश्वविद्यालय कानपुर आकर विश्वविद्यालय में शिक्षण, शोध तथा राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय सेमिनार में प्रतिभा कर सकेंगे उन्होंने बताया कि निश्चित तौर पर शिक्षण और शोध गतिविधियों में गतिशीलता गुणवत्ता आएगी। इस अवसर पर रूस के उपनिदेशक वैश्विक सांस्थानिक गतिविधियां उच्च शिक्षा एवं वैश्विक मंत्रालय रसिया डॉ सर्गी खोखलोव तथा कृषि काउंसलर एंबेसी आफ रशियन फेडरेशन इन रिपब्लिक ऑफ इंडिया डॉक्टर कास्टेंटिन ए मालासेन कोव तथा कृषि विश्वविद्यालय कानपुर के अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉक्टर सी एल मौर्य उपस्थित रहे।

# राष्ट्रीय सहारा

कानपुर • शनिवार • 27 अप्रैल • 2024

## कृषि विवि रूस की मदद से बढ़ाएगा शोध गतिविधियां

हारा न्यूज ब्यूरो

पुर।

खर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विद्यालय, कानपुर और हॉर्टिकल्चर इंस्टीट्यूट याल्टा (रूस) ने संयुक्त रूप से क्षेत्र में शिक्षण व शोध गतिविधियों में लता लाने के लिए समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किये। इस समझौता ज्ञापन के तहत सीएसएयू के शिक्षकों और बाद में छात्रों को शोध व अकादमिक क्षेत्रों में परांगत किया जाएगा।

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विद्यालय, कानपुर और हॉर्टिकल्चर इंस्टीट्यूट याल्टा (रूस) ने शिक्षण क्षेत्र में और अधिक गतिशीलता लाने की नीति एक सहयोगात्मक यात्रा शुरू करने के लिए एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए। कृषि विश्वविद्यालय के प्रिंसिपल डॉ. आनंद कुमार सिंह व कल गार्डन परिषद रूस के अध्यक्ष डॉ. नूगतने ने समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर इस मौके पर कुलपति ने कहा कि विश्वविद्यालय कानपुर सदैव कृषि



चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय और रूस के संस्थान के बीच समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर करते अधिकारी।  
फोटो : एसएनवी

अनुसंधान, शिक्षण एवं प्रसार गतिविधियों में सबसे आगे रहा है।

श्री सिंह ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा के बीच सहयोग का उद्देश्य अकादमिक व शोध विषयों में शिक्षकों और विद्यार्थियों को पारंगत करना है। उन्होंने

बताया कि प्रथम चरण में शिक्षक रूस स्थित उद्यान संस्थान की शिक्षण एवं शोध गतिविधियों को सीखेंगे और रूस के वैज्ञानिक कृषि विश्वविद्यालय कानपुर आकर शिक्षण एवं शोध गतिविधियां सीखेंगे। जबकि द्वितीय चरण में एमएससी व पी एचडी के छात्र-छात्राएं रूस स्थित इंस्टीट्यूट जाकर

वहां शिक्षण, शोध और राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय सेमिनार में प्रतिभाग कर सकेंगे। साथ ही रूस के विद्यार्थी कृषि विश्वविद्यालय कानपुर आकर विश्वविद्यालय में शिक्षण, शोध तथा राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय सेमिनार में प्रतिभाग कर सकेंगे। उन्होंने बताया कि इससे निश्चित

तौर पर शिक्षण और शोध गतिविधियों में गुणवत्ता आएगी। इस अवसर पर रूस के उपनिदेशक वैश्विक सांस्थानिक गतिविधियां उच्च शिक्षा एवं वैश्विक मंत्रालय डॉ. सर्गी खोखलोव, कृषि कार्डसलर एंवेसी ऑफ रशियन फेडरेशन इन रिपब्लिक ऑफ इंडिया डॉ. कांस्टेंटिन ए मालासेन कोव और कृषि विश्वविद्यालय कानपुर के अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉ. सीएल मौर्य उपस्थित थे।

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय व रूस के हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट के बीच एमओयू पर हस्ताक्षर

दैनिक

# उद्योग नगरी बाइम्स

E-mail : dainikudyognagritimes@gmail.com

सत्य ही कर्तव्य

(हिन्दी दैनिक प्रातःकालीन)

कानपुर, शनिवार 27 अप्रैल 2024

(R.N.I.No. UPHIN/2010/472)

कानपुर नगर

शनिवार 27 अप्रैल 2024 पृष्ठ 4

## सीएसए ने शिक्षण एवं शोध में और अधिक गतिशीलता लाने हेतु रशियन वैज्ञानिकों के साथ किया समझौता

कानपुर, 26 अप्रैल (यू0एन0टी0)। अनवर अशरफ (यू एन टी)। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, कानपुर और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा (रूस) ने संयुक्त रूप से कृषि क्षेत्र में शिक्षण एवं शोध गतिविधियों में गतिशीलता लाने के लिए समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किये। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, कानपुर और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा (रूस) ने शिक्षण एवं शोध में और अधिक गतिशीलता लाने की दिशा में एक सहयोगात्मक यात्रा शुरू करने के लिए एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं। कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति डॉक्टर



आनंद कुमार सिंह एवं बोटेनिकल गार्डन परिषद रसिया के अध्यक्ष डॉक्टर यूरी फ्लूगतर द्वारा समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए गए। कुलपति ने

कहा कि कृषि विश्वविद्यालय कानपुर सदैव कृषि अनुसंधान, शिक्षण एवं प्रसार गतिविधियों में सबसे आगे रहा है। डॉ सिंह ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा के बीच सहयोग का उद्देश्य अकादमिक तथा शोध विषयों में शिक्षकों और विद्यार्थियों को पारंगत करना है उन्होंने बताया कि प्रथम चरण में शिक्षक रूस स्थिति उद्यान संस्थान की शिक्षण एवं शोध गतिविधियों को सीखेंगे तथा रूस के वैज्ञानिक कृषि विश्वविद्यालय कानपुर आकर शिक्षण एवं शोध गतिविधियों सीखेंगे जबकि द्वितीय चरण में एमएससी एवं पी एचडी के छात्र एवं छात्राएं रूस स्थित इंस्टीट्यूट जाकर वहां शिक्षण, शोध और राष्ट्रीय तथा

अंतर्राष्ट्रीय सेमिनार में प्रतिभा कर सकेंगे तथा रूस के विद्यार्थी कृषि विश्वविद्यालय कानपुर आकर विश्वविद्यालय में शिक्षण, शोध तथा राष्ट्रीय व अंतर्राष्ट्रीय सेमिनार में प्रतिभा कर सकेंगे उन्होंने बताया कि निश्चित तौर पर शिक्षण और शोध गतिविधियों में गतिशीलता गुणवत्ता आएगी। इस अवसर पर रूस के उपनिदेशक वैश्विक सांस्थानिक गतिविधियां उच्च शिक्षा एवं वैश्विक मंत्रालय रसिया डॉ सर्गी खोखलोव तथा कृषि काउंसलर एबेसी आफ रशियन फेडरेशन इन रिपब्लिक ऑफ इंडिया डॉक्टर कार्टेंटिन ए मालासेन कोव तथा कृषि विश्वविद्यालय कानपुर के अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉक्टर सी एल मौर्य उपस्थित रहे।

# दि ग्राम टुडे

उत्तराखण्ड, उत्तर प्रदेश एवं मध्य प्रदेश से एक साथ प्रसारित

वर्ष : 06 अंक : 224

देहरादून, शनिवार, 27 अप्रैल 2024 मूल्य : 2 रुपये पृष्ठ - 8

मधुवता चाहान, वड्डल गोवई साहत व्यवस्था, सवलस वभाग क

ऊनाव क जाआइसा मदान हलाकाप्टर काफा वराध का सामना करना पड़। वापस भज दिया।

## सीएसए ने शिक्षण एवं शोध में और अधिक गतिशीलता लाने हेतु रशियन वैज्ञानिकों के साथ किया समझौता, ज्ञापन पर हुए हस्ताक्षर

दि ग्राम टुडे, कानपुर।  
(संजय मौर्य)

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, कानपुर और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा (रूस) ने संयुक्त रूप से कृषि क्षेत्र में शिक्षण एवं शोध गतिविधियों में गतिशीलता लाने के लिए समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किये।

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, कानपुर और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा (रूस) ने शिक्षण एवं शोध में और अधिक

गतिशीलता लाने की दिशा में एक सहयोगात्मक यात्रा शुरू करने के लिए एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं। कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह एवं बोर्टैनिकल गार्डन परिषद रसिया के अध्यक्ष डॉक्टर यूरी प्लूगतर द्वारा समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए गए। कुलपति ने कहा कि कृषि विश्वविद्यालय कानपुर सदैव कृषि अनुसंधान, शिक्षण एवं प्रसार गतिविधियों में सबसे आगे रहा है। डॉ सिंह ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा के बीच

सहयोग का उद्देश्य अकादमिक तथा शोध विषयों में शिक्षकों और विद्यार्थियों को पारंगत करना है उन्होंने बताया कि प्रथम चरण में शिक्षक रूस स्थित उद्यान संस्थान की शिक्षण एवं शोध गतिविधियों को सीखेंगे तथा रूस के वैज्ञानिक कृषि विश्वविद्यालय कानपुर आकर शिक्षण एवं शोध गतिविधियों सीखेंगे जबकि द्वितीय चरण में एमएससी एवं पी एचडी के छात्र एवं छात्राएं रूस स्थित इंस्टीट्यूट जाकर वहां शिक्षण, शोध और राष्ट्रीय तथा अंतरराष्ट्रीय सेमिनार में प्रतिभा कर सकेंगे तथा रूस के विद्यार्थी कृषि विश्वविद्यालय

कानपुर आकर विश्वविद्यालय में शिक्षण, शोध तथा राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय सेमिनार में प्रतिभा कर सकेंगे उन्होंने बताया कि निश्चित तौर पर शिक्षण और शोध गतिविधियों में गतिशीलता गुणवत्ता आएगी। इस अवसर पर रूस के उपनिदेशक वैश्विक सांस्थानिक गतिविधियां उच्च शिक्षा एवं वैश्विक मंत्रालय रसिया डॉ सर्गी खोखलोव तथा कृषि कार्डसलर एंबेसी आफ रशियन फेडरेशन इन रिपब्लिक ऑफ इंडिया डॉक्टर कांस्टेंटिन ए मालासेन कोव तथा कृषि विश्वविद्यालय कानपुर के अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉक्टर सी एल मौर्य उपस्थित रहे।



मरियम स... हिंदुस्तान 27/04/2024 साजान हन्नावी,  
अमीन शामिल रहेंगे।

## कृषि में शिक्षा को अत्याधुनिक करेगा रूस

कानपुर। कृषि में शोध व शिक्षा को अत्याधुनिक करने में रूस मदद करेगा। इसे लेकर चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय (सीएसए) ने शुक्रवार को हार्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा, रूस के साथ समझौता किया है। समझौते पर विवि के कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह और बॉटनिकल गार्डन परिषद रसिया के अध्यक्ष डॉ. यूरी प्लूगतर ने हस्ताक्षर किए। डॉ. सर्गी खोखलोव, डॉ. कांस्टेंटिन ए मालासेन कोव और डॉ. सीएल मौर्या मौजूद रहे।

# सीएसए में शिक्षण एवं शोध कार्य में आएगी तेजी, रशियन वैज्ञानिकों के साथ किया एमओयू

दैनिक कानपुर उजाला

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा (रूस) ने संयुक्त रूप से कृषि क्षेत्र में शिक्षण एवं शोध गतिविधियों में गतिशीलता लाने के लिए समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किये।

कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह एवं बोटैनिकल गार्डन परिषद रसिया के अध्यक्ष डॉ यूरी प्लूगतर द्वारा समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए गए। कुलपति ने कहा कि कृषि विश्वविद्यालय कानपुर सदैव कृषि अनुसंधान, शिक्षण एवं प्रसार गतिविधियों में सबसे आगे रहा है। डॉ सिंह ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा के बीच सहयोग का उद्देश्य अकादमिक तथा शोध विषयों में शिक्षकों और विद्यार्थियों को पारंगत करना है उन्होंने बताया कि प्रथम चरण में शिक्षक रूस स्थिति उद्यान संस्थान की शिक्षण एवं शोध गतिविधियों को सीखेंगे तथा रूस के वैज्ञानिक कृषि विश्वविद्यालय कानपुर आकर शिक्षण एवं



शोध गतिविधियों सीखेंगे जबकि द्वितीय चरण में एमएससी एवं पी एचडी के छात्र एवं छात्राएं रूस स्थित इंस्टीट्यूट जाकर वहां शिक्षण, शोध और राष्ट्रीय तथा अंतर्राष्ट्रीय सेमिनार में प्रतिभाग कर सकेंगे तथा रूस के विद्यार्थी कृषि विश्वविद्यालय कानपुर आकर विश्वविद्यालय में शिक्षण, शोध तथा राष्ट्रीय व अंतर्राष्ट्रीय सेमिनार में प्रतिभाग कर सकेंगे उन्होंने बताया कि निश्चित तौर पर शिक्षण और

शोध गतिविधियों में गतिशीलता गुणवत्ता आएगी। इस अवसर पर रूस के उपनिदेशक वैश्विक सांस्थानिक गतिविधियां उच्च शिक्षा एवं वैश्विक मंत्रालय रसिया डॉ सर्गी खोखलोव तथा कृषि काउंसलर एंबेसी आफ रशियन फेडरेशन इन रिपब्लिक ऑफ इंडिया डॉक्टर कांस्टेंटिन ए मालासेन कोव तथा कृषि विश्वविद्यालय कानपुर के अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉक्टर सी एल मौर्य उपस्थित रहे।



एडिटर

वर्ग 15 | अंक 193

मूल्य : 3.00/-

पेज : 12

तारीख | 27 जून, 2024

# जन एक्सप्रेस

janexpressnews

janexpressive

janexpressive

www.janexpressive.com/epaper

## एक और समझौता ज्ञापन पर किए गए हस्ताक्षर



जन एक्सप्रेस | कानपुर नगर

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ.आनंद कुमार सिंह एवं हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा (रूस)? के बोटैनिकल गार्डन परिषद के अध्यक्ष डॉ.यूरी प्लूगतर द्वारा शुक्रवार को समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए गए।

इस अवसर पर कुलपति ने कहा कि कृषि विश्वविद्यालय और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा के बीच सहयोग का उद्देश्य अकादमिक तथा शोध विषयों में शिक्षकों और विद्यार्थियों को पारंगत करना है। उन्होंने बताया कि प्रथम चरण में शिक्षक रूस स्थिति उद्यान संस्थान की शिक्षण एवं शोध गतिविधियों को सीखेंगे तथा रूस के वैज्ञानिक कृषि विश्वविद्यालय कानपुर आकर शिक्षण

एवं शोध गतिविधियों सीखेंगे। वही द्वितीय चरण में एमएससी एवं पी एचडी के छात्र एवं छात्राएं रूस स्थित इंस्टीट्यूट जाकर वहां शिक्षण, शोध और राष्ट्रीय तथा अंतर्राष्ट्रीय सेमिनार में प्रतिभाग कर सकेंगे तथा रूस के विद्यार्थी कृषि विश्वविद्यालय कानपुर आकर विश्वविद्यालय में शिक्षण, शोध तथा राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय सेमिनार में प्रतिभाग कर सकेंगे।

रूस के उपनिदेशक वैश्विक सांस्थानिक गतिविधियां उच्च शिक्षा एवं वैश्विक मंत्रालय रसिया डॉ.सर्गी खोखलोव तथा कृषि काउंसलर एंबेसी आफ रशियन फेडरेशन इन रिपब्लिक ऑफ़ इंडिया डॉक्टर कांस्टेंटिन ए मालासेन कोव तथा कृषि विश्वविद्यालय कानपुर के अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉ.सी.एल. मौर्य मौजूद रहे।

# अमर उजाला

# तीं

# ल

# रित



## रूस में शोध करेंगे सीएसए के छात्र



समझौते के दौरान मौजूद रूस व विवि के अधिकारी। संवाद

कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विवि के छात्र अब रूस जाकर शोध करेंगे। इसके साथ पीएचडी और एमएससी के छात्र रूस स्थित संस्थान में शिक्षण, अंतरराष्ट्रीय सेमिनार में हिस्सा लेंगे। रूस की मदद से अब सीएसए कृषि को भी मजबूत करेगा। इसको लेकर सीएसए ने शुक्रवार को हार्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा, रूस के साथ समझौता किया है।

समझौते पर कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह और बॉटनिकल गार्डन परिषद रसिया के अध्यक्ष डॉ. यूरी प्लूगतर ने हस्ताक्षर किए। कुलपति

डॉ. आनंद कुमार सिंह ने कहा कि इससे अकादमिक तथा शोध विषयों में शिक्षकों और विद्यार्थियों को लाभ मिलेगा। पहले चरण में शिक्षक रूस स्थित उद्यान संस्थान की शिक्षण एवं शोध गतिविधियों को सीखेंगे। रूस के वैज्ञानिक कृषि विवि कानपुर आकर शिक्षण एवं शोध गतिविधियों को सीखेंगे। मौके पर रूस के वैश्विक सांस्थानिक गतिविधियां उच्च शिक्षा एवं वैश्विक मंत्रालय के उपनिदेशक डॉ. सर्गी खोखलोव, कृषि काउंसलर एंबेसी ऑफ रशियन फेडरेशन इन रिपब्लिक ऑफ इंडिया डॉ. कास्टेंटिन ए मालासेन कोव व डॉ. सीएल मौर्या मौजूद रहे। (ब्यूरो)

### विवि व हार्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा के बीच हुआ समझौता

डॉ. जी जेपी सिंह, जूद रहे।



कानपुर, शनिवार 27 अप्रैल, 2024

नगर संस्करण पृष्ठ 12 मूल्य 2.50 रुपया

हिन्दी जगत में सर्वाधिक लोकप्रिय

online Edition  
www.ajhindidaily.com

वाराणसी | गोरखपुर | प्रयागराज  
कानपुर (झांसी) | लखनऊ  
आगरा | बरेली | पटना  
रांची (धनबाद संस्करण)  
जमशेदपुर



अधिकतम 41.8 डि.से.  
न्यूनतम 20.6 डि.से.



10 युवराज सिंह

104<sup>वां</sup> वर्ष

# आज

## सीएसए और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा (रूस) के बीच एमओयू साइन

सीएसए के कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह और बोटैनिकल गार्डन परिषद रसिया के अध्यक्ष डॉ. यूरी प्लूगतर ने किये हस्ताक्षर

(आज समाचार सेवा)

कानपुर, 26 अप्रैल। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा (रूस) ने संयुक्त रूप से कृषि क्षेत्र में शिक्षण एवं शोध गतिविधियों में गतिशीलता लाने के लिए समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किये। कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. आनंद कुमार सिंह एवं बोटैनिकल गार्डन परिषद रसिया के अध्यक्ष डॉ. यूरी प्लूगतर ने समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए। सीएसए के कुलपति ने कहा कि कृषि विश्वविद्यालय कानपुर सदैव कृषि अनुसंधान, शिक्षण एवं प्रसार गतिविधियों में सबसे आगे रहा है। डॉ. सिंह ने बताया कि कृषि



समझौता पत्र पर हस्ताक्षर करते कुलपति डॉ. आनन्द कुमार सिंह व अन्य।

विश्वविद्यालय और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा के बीच सहयोग का उद्देश्य अकादमिक तथा शोध विषयों में शिक्षकों और विद्यार्थियों को पारंगत करना है। उन्होंने बताया कि प्रथम चरण में शिक्षक रूस स्थिति उद्यान संस्थान की शिक्षण एवं शोध गतिविधियों को सीखेंगे

और रूस के वैज्ञानिक कृषि विश्वविद्यालय कानपुर आकर शिक्षण एवं शोध गतिविधियों सीखेंगे। जबकि द्वितीय चरण में एमएससी एवं पी एचडी के छात्र एवं छात्राएं रूस स्थित इंस्टीट्यूट जाकर वहां शिक्षण, शोध और राष्ट्रीय तथा अंतरराष्ट्रीय सेमिनार में प्रतिभा कर सकेंगे। रूस के विद्यार्थी कृषि विश्वविद्यालय कानपुर आकर विश्वविद्यालय में शिक्षण, शोध तथा राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय सेमिनार में प्रतिभा कर सकेंगे। उन्होंने बताया कि निश्चित तौर पर शिक्षण और शोध गतिविधियों में गतिशीलता गुणवत्ता आएगी। इस अवसर पर रूस के उपनिदेशक वैश्विक सांस्थानिक

गतिविधियां उच्च शिक्षा एवं वैश्विक मंत्रालय रसिया डॉ. सर्गी खोखलोव तथा कृषि काउंसलर एंबेसी आफ रशियन फेडरेशन इन रिपब्लिक ऑफ इंडिया डॉक्टर कांस्टेंटिन ए मालासेन कोव तथा कृषि विश्वविद्यालय कानपुर के अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉ. सी. एल. मौर्य उपस्थित रहे।

# रहस्य संदेश

क-118

लखनऊ व एटा से प्रकाशित शनिवार, 27 अप्रैल 2024

R.N.I. No.: UPHIN/2007/20715

पृष्ठ- 4

## सीएसए ने शिक्षण एवं शोध में और अधिक गतिशीलता लाने हेतु रशियन वैज्ञानिकों के साथ किया समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर



रहस्य संदेश ब्यूरो कानपुर। चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, कानपुर और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा (रूस) ने संयुक्त रूप से कृषि क्षेत्र में शिक्षण एवं शोध गतिविधियों में गतिशीलता लाने के लिए समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किये।

चंद्रशेखर आजाद कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, कानपुर और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा

(रूस) ने शिक्षण एवं शोध में और अधिक गतिशीलता लाने की दिशा में एक सहयोगात्मक यात्रा शुरू करने के लिए एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं। कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति डॉक्टर आनंद कुमार सिंह एवं बोटैनिकल गार्डन परिषद रसिया के अध्यक्ष डॉक्टर यूरी प्लुगतर द्वारा समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए गए। कुलपति ने कहा कि कृषि विश्वविद्यालय कानपुर सदैव कृषि

अनुसंधान, शिक्षण एवं प्रसार गतिविधियों में सबसे आगे रहा है। डॉ सिंह ने बताया कि कृषि विश्वविद्यालय और हॉर्टिकल्चर रिसर्च इंस्टीट्यूट याल्टा के बीच सहयोग का उद्देश्य अकादमिक तथा शोध विषयों में शिक्षकों और विद्यार्थियों को पारंगत करना है उन्होंने बताया कि प्रथम चरण में शिक्षक रूस स्थिति उद्यान संस्थान की शिक्षण एवं शोध गतिविधियों को सीखेंगे तथा रूस के वैज्ञानिक कृषि

विश्वविद्यालय कानपुर आकर शिक्षण एवं शोध गतिविधियों सीखेंगे जबकि द्वितीय चरण में एमएससी एवं पी एचडी के छात्र एवं छात्राएं रूस स्थित इंस्टीट्यूट जाकर वहां शिक्षण, शोध और राष्ट्रीय तथा अंतर्राष्ट्रीय सेमिनार में प्रतिभा कर सकेंगे तथा रूस के विद्यार्थी कृषि विश्वविद्यालय कानपुर आकर विश्वविद्यालय में शिक्षण, शोध तथा राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय सेमिनार में प्रतिभा कर सकेंगे उन्होंने बताया कि निश्चित

तौर पर शिक्षण और शोध गतिविधियों में गतिशीलता गुणवत्ता आएगी। इस अवसर पर रूस के उपनिदेशक वैश्विक सांस्थानिक गतिविधियां उच्च शिक्षा एवं वैश्विक मंत्रालय रसिया डॉ सर्गी खोखलोव तथा कृषि काउंसिलर एंबेसी आफ रशियन फेडरेशन इन रिपब्लिक ऑफ इंडिया डॉक्टर कांस्टेंटिन ए मालासेन कोव तथा कृषि विश्वविद्यालय कानपुर के अधिष्ठाता कृषि संकाय डॉक्टर सो एल मौर्य उपस्थित रहे।